POSITION 14: SIMPSON BSA

4H-HOLZ Balkenschuhanschluss Berechnungsgrundlagen:

(4H-HLZ72 Version: 10/2012-1j) (Prinzipskizze) DIN EN 1995-1-1:2010-12 (EC5) /NA:2010-12,

BAZ 7-9.1-225 und ETA-04/0013

Haupttrager Abmessungen von Haupt- und Nebentrdger (einseitig)
Hi = 320 mm By = 240 mm a0 = 50 mm
Hy = 220 mm By = 120 mm  ay = 50 mm

. w =18 mm a =40.0 mm 1A = HH
Ay) Nutzungsklasse 2
+ Holzart/Holzgiite

Haupttrédger: Nadelholz, Holzgiite C24
Nebentrager: Nadelholz, Holzgiite C24
SchnittgrdBen und Beiwerte

Fo.d Kraft senkrecht zum Bodenblech
Fo0,d Kraft parallel zum Bodenblech
N.d Normalkraft im Nebentrdger
SchnittgréBenkombinationen (Designwerte)
LK-Nr. KLED Fo.d Fo0,d N.d kmod
1 stdndig 1.50 kN 0.50 kN --- 0.60

Anschlussmethode Balkenschuh (Bandform, AuBenlaschen)

Fabrikat SIMPSON-BSA 120X0
BalkenschuhgrdBe Breite b = 120.0 mm Héhe h = 0.0 mm Blechdicke t = 2.0 mm
Négel CNA-Kammnédgel 4,0x35
dn =4.0mm Tn =35.0 mm dk = 8.0 mm 1g = 256.0 mm Myk = 6.6 Nm
Nachweise
SchnittgréBenkombination 1 (Designwerte)
LK-Nr. KLED Fo.d F90,d N.d kmod
1 stdndig 1.50 kN 0.50 kN --- 0.60

Nageltragfdhigkeiten (Herausziehen)

Haupttrédger fi1,k = 7.595 N/mm2 Rax,k = 0.760 kN  Rax,d = 0.351 kN

Nebentrdger fi1,kx = 7.595 N/mm2 Rax,k = 0.760 kN  Rax,d = 0.351 kN
Nageltragfdhigkeiten (Abscheren), vereinfachtes Rechenverfahren, mit Beriicks. des Einhdngeeffektes
Haupttrédger fh,k = 18.935 N/mm?2 Ria,k = 1.346 kN R1a,d = 0.734 kN dr,k = 0.190 kN
Nebentrdger fn,k = 18.935 N/mm2 R1a,k = 1.346 kN Ria,d = 0.734 kN dr,k = 0.190 kN
Balkenschuhtragfdhigkeiten (Vollausnagelung)

Nagelanzahl ny = 56 nn = 28

Formfaktoren kH1 = 138.50 kyz = 131.50
Materialsicherheitsbeiwerte YM,Holz, HT = 1.30 YM,Holz NT = 1.30 YM,stah1 = 1.10
YM,cale,HT = 1.10 YM,cale, NT = 1.10

Tragfdhigkeit fir Querrichtung (R2,d) (1)
eNn = 340.00 mm R = 140.00 mm

F2,d = 0.50 kN Rz2,a = 3.40 kN F2,d /R2,d = 0.15 < 1.00 Nachweis erfiillt
Tragfdhigkeit fiir Belastung zur Grundplatte hin (R1,d) (2)

Fi1,4 = 1.50 kN Ri,d = 22.03 kN F1,d /R1,d = 0.07 < 1.00 Nachweis erfiillt
Tragfdhigkeit fiir Belastung von der Grundplatte weg (Ria,d ) (3)

Fia,d = 0.00 kN Ria,d = 20.56 kN Fila,d /R1a,d = 0.00 < 1.00 Nachweis erfiillt
Interaktionsnachweis (4 + 5)

(F1,d /R1,d )2 + (F2,d /R2,d )2 = 0.03 < 1.00 Nachweis erfillt
(F1a,d /R1a,d )2 + (F2,d /R2,d4 )2 Nachweis nicht erforderlich

Querzugnachweis (6)
Fir a/Hi = 0.125 < 0.7 ist ein Querzugnachweis erf. GemaB DIN EN 1995-1-1:2010-12/NA/Al1:2012-02,
NCI zu 8.1.4 ist folgende Bedingung einzuhalten: Fv,ed / Foo,rd < 1.0

Fv,ed Bemessungswert der Kraftkomponente rechtwinklig zur Faserrichtung
Foo,rd  Bemessungswert der Querzug-Tragfdhigkeit des Balkens
Fo0,Rd = ks*kr*(6.5 + 18.%a2/Hu2)*(ter*HH)0-8 *ft 90,4 * kg

a = 40.0 mm Hy = 320.0 mm a/Hi = 0.125 ar = 185.0 mm ter = 33.0 mm
hi = 280.0 mm ks = 1.509 kr = 1.947 TAg = 145.0 mm kg = 1.000
ft,90,k = 0.400 N/mm?2 ft,90,d = 0.185 N/mm?2 Foo,d = 1.50 kN Roo,d = 6.09 kN
Foo,d / Reo,a = 1.50 / 6.09 = 0.256 < 1.0 Nachweis erflillt

LK1: Alle Nachweise erfiillt.
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Hinweise und Bemerkungen

Achtung, Queranschliisse mit a/Hi < 0.2 diirfen nur durch kurze Lasteinwirkungen beansprucht werden!
Zusammenfassung

Maximale Ausnutzung max U = 0.25
MaBgebende Lastkombination 1, Nachweis 6
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